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　「中学生活は、進路決定の場である」と聞いたことはありませんか？生徒の皆さんは、これか
ら「高校などへ進学する」または「就職する」というように自らの進路を決めることになります。
　現在、大多数の人が高校などへ進学していますが、どうやって高校を選べばよいでしょうか。
　そこで今回、貴重な経験者の声として、先輩花尾中卒業生とその保護者を対象にアンケート
調査を行いました。先輩たちの声からよりよい高校選びのヒントをつかみ取ってください。保
護者の方も、お子様の受験を経験した「先輩」保護者の声をぜひ参考にされてみてください。
アンケートに回答してくれた花尾中卒業生のデータ

回答者数  53人　（男女内訳 : 男子 27人＋女子 25人＋無記入 1人、公私内訳 : 公立 9校 36人＋私立 10校 17人）

1 先輩たちはどうやって高校を選んだか？

めいっぱい特集

その高校でやりたい部活動があるから
就職に有利だから（資格が取得できる、行きたいコースがある等）
オープンスクールなどに参加してみて雰囲気が良かった
自分の学力に合っている
大学進学を視野に入れたから　　　　　　　　　　など

12人
９人
７人
６人
５人

・１位はダントツで「部活動」。スポーツ推薦で入学した卒業生もいます。
・２位の「就職」については工業高校に進学した卒業生や普通科ではない特別な学科・コースに通う卒業生の多くが回答しています。
・３位はオープンスクールなどで実際に高校に足を運び、自分の目で高校を選んだとしています。参加動機として「部活」や「就職」「学力に合う」「大学進学」などがあり、
実際に参加したことでこの回答をしたと考えられます。

・なお、「通いやすいから」も８人と多かったのですが、花尾中校区内にある八幡中央高校進学の卒業生回答が多かったことから、ランキングからは除外しました。
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先輩たちはその後自らの高校選択に満足しているか？
48人（91%）
４人（８%）
１人（２%）

満　足…………………
不満足…………………
どちらともいえず……

先輩たちの高校生活は？

先輩たちからの花尾中の後輩たちへ送るエール !!

43人（81%）

10人（19%）

３人（６%）
19人（36%）
16人（30%）
８人（15%）
５人（９%）
２人（４%）

参加している……………………
（途中退部 1人含む）

参加していない…………………

① 部（同好会）活動参加状況

39人（91%）
４人（９%）

満　足…………………
不満足…………………

② 部（同好会）活動満足度

４時間……
５時間……
６時間……
７時間……
８時間……
無回答……

③ 平均睡眠時間

５人（９%）
（週７回～…３人、週１回２人）

48人（91%）

している………

していない……

⑦ 塾通い

１人（２%）
16人（30%）
36人（68%）

52人（98%）
１人（２%）

増えた…………………
変わらず………………
減った…………………

④ 睡眠時間を中学時代と比べると

持っている…………
持っていない………

⑧ 携帯・スマホ所有率
35人（66%）
18人（34%）

決めている………………
決めていない・無回答…

⑨ 将来何になりたいか
51人（96%）
１人（２%）
１人（２%）

満足……………………
不満足…………………
どちらともいえず……

⑩ 高校生活満足度

６人（11%）
22人（42%）
11人（21%）
７人（13%）
２人（４%）
１人（２%）
４人（８%）

０時間…………
１時間…………  
２時間…………  
３時間…………
４時間………… 
５時間以上……
無回答…………

⑤ 授業以外の勉強時間
28 人（53%）
12人（23%）
12人（23%）
１人（２%）

増えた…………
変わらず………
減った…………
無回答…………

⑥ 勉強時間を中学時代と比べると

・91％が高校選択に満足と回答しています。
・一方、８％が不満足と回答しています。
※不満足の理由…「先生と合わない」「もっとしっかり勉強すればよかった（もっと高い学力レ
ベルの高校を目指したかった？）」「進路を選びなおしたから（一旦就職したが大学進学に変
更）」「通学が遠距離で大変だから」

%）
%）

・学校や塾の先生の指導に真摯に向き合おう！（東筑２年）
・直前つめこみよりも毎日の積み立て勉強の方が効率が良いです！（東筑１年）
・大学進学か就職かをよく考えてから高校を決めよう！（戸畑工業既卒）
・面接練習をしっかりして本番は元気よく落ち着いて！（戸畑工業３年）
・勉強がつらくても頑張ってよかったと思える楽しい高校生活が待ってますよ！
　（北筑３年）
・理解したら実践演習！（八幡３年）
・1.5倍の加重点の理数をしっかり点を取ってください！（八幡工業１年）
・最低４～５時間は勉強。わからないことをそのままにしない！（八幡中央２年）
・授業だけは集中して聞く事！（九州国際大付属２年）
・自分のなりたい将来像を明確にする！（九州国際大付属既卒）
・自分が本当に行きたい学校を選ぼう！（自由ヶ丘既卒）
・内申点は侮れません！（東筑紫２年）

・学校での生活態度や提出物には特に気をつけて過ごそう！（東筑２年）
・毎日しっかり睡眠をとり、生活リズムをととのえておくことで頭もすっきりして、知識
が入りやすくなります！（東筑１年）
・推薦入試をめざす方は、特に生活面をきちんとしてください！（北筑３年）
・今優先すべきは睡眠なのか、勉強なのか、自分のすることの意味を考えてからやると少
し気が楽になるかも！（八幡既卒）
・風邪やインフルエンザに気を付けてください！（八幡１年）
・就職を意識した学校を目指すなら、服装・言葉づかいに注意した方がいいと思います！
（八幡工業１年）
・自分でできることや、しなければならないことは自分ですること！（八幡中央２年）
・早く寝て、早く起きて勉強をする！（八幡中央１年）
・体調管理をしっかりとする！（八幡南１年）

受 験 に 関 し て 生 活 面 に 関 し て

後悔のない高校選びを！（ウラ面に『保護者編』掲載！）

　睡眠不足ではあるけれど、勉強や部活動などにはげみ、将来を見
据えあるいは模索しながら充実した高校生活を日々送っていると
いう高校生像が浮かんできます。
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（注記）比率（%表示）は四捨五入の関係で必ずしも合計で100%にならない場合があります。

①で「参加している」と答えた43人について

 高校選びを考える生　徒　編

花尾中PTA新聞　は　な　お
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